

國際奢侈品牌在華漸「退潮」

反腐倡廉遏饋贈風 LV關太原分店

香港文匯報訊 據中新社報道，28日是法國奢侈品牌路易·威登(LV)在山西太原的「最後一天」。這家曾單月銷售額過千萬元(人民幣，下同)的門店今日已正式閉店。從2015年底開始，LV相繼關閉廣州、哈爾濱和烏魯木齊3家門店。自LV官方宣佈關閉太原店後，店內大部分商品已陸續打包寄往香港。

自2009年1月16日登陸太原以來，這家由LV總部精心打造的600平方米的奢侈品店已走過7個年頭。

逾八成品牌有關店行為

近年來，內地反腐屢出重拳，重創饋贈貴重禮品的不良風氣。反腐和經濟增速放緩對奢侈品在華銷售的影響尤為突出。據中國奢侈品協會數據，2012年，內地奢侈品消費達1.8萬餘億元，內地消費者在世界各地的奢侈品消費總和佔全球奢侈品消費的25%。而在2014年，兩項數據下降為9,550億元和21.9%。

歐洲澳洲成購物新寵

2015年，眾多國際奢侈品牌調整在華經營策略。面對銷售業績下滑，香奈兒等一批法國奢侈品牌巨頭先後下調在華價格，83%的奢侈品牌在內地有各種形式的關店行為。有業內人士表示，中央八項規定執行後，



LV太原店由LV總部精心打造，經營了大約7年。

資料圖片

內地奢侈品消費的增長已經乏力，奢侈品以往的好日子將一去不返。

福布斯資料顯示，除LV外，普拉達等奢侈品牌在內地的分店數量也已大減3至5成。據不完全統計，2013年至2015年間，Burberry關閉4家內地門店，Coach關掉2家，Hermes關了1家，Armani為5家，Prada店數

則從49家變成33家。2016年，LV預計會削減20%的內地分店。

海外購熱度升溫也是導致內地市場上奢侈品「退潮」的因素之一。貝恩公司(全球知名諮詢公司)分析指出，匯率優勢和具競爭力的奢侈品定價使韓國、歐洲和澳洲成為內地消費者的熱門購物地。

天宮二號下半年擇機發射



圖為為實現載人航天工程空間實驗室任務目標，新建的海南文昌航天發射場。

資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，中國載人航天工程新聞發言人28日表示，中國將於今年中至明年上半年間，組織實施載人航天工程空間實驗室任務。為實現上述任務目標，中國載人航天工程新研製了天宮二號空間實驗室、長征七號運載火箭和貨運飛船，新建了海南文昌航天發射場，需要組織實施4次發射飛行任務。

發言人介紹，空間實驗室任務是中國載人航天「三步走」發展戰略的重要組成，標誌中國載人航天進入應用發展新階段。飛行期間，將驗證貨物運輸和推進劑在軌補加，以及航天員中期駐留等空間站建造與運營的關鍵技術，開展較大規模的空間科學和應用試驗。

這位發言人說，按計劃將於2016年第三季度，擇機發射天宮二號空間實驗室；2016年第四季度，發射神舟十一號飛船，搭乘兩名航天员，與天宮二號對接，進行在太空中期駐留試驗；在此之前，還將在文昌發射場進行長征七號運載火箭首飛試驗，通過考核後將於2017年上半年，用長征七號運載火箭發射天舟一號貨運飛船，與天宮二號對接，開展推進劑補加等相關試驗。

穗地鐵七號線力爭年底試營

香港文匯報訊 據中新社報道，廣州地鐵七號線28日全線貫通，地鐵公司表示，力爭該線今年年底實現開通試運營。

廣州地鐵七號線一期工程橫貫番禺區，西起廣州南站，東至大學城南站，全長18.6公里，設車站9座，其中換乘站4座。七號線土建施工需穿越600多米寬的珠江、運營中的三號線以及300米左右的斷裂帶，三大難點風險不小。

廣州地鐵公司相關負責人表示，地鐵公司自去年10月底開始，採取三大措施，提前展開機電施工，包括4站率先機電安裝、2個鋪軌基地先行軌道施工、增加設備投入加快進度。力爭今年7月份實現全線短軌貫通、8月份全線長軌貫通，今年底提前開通試運營。

國家網信辦責令關閉任志強微博



任志強

香港文匯報訊 據新華社報道，國家網際網路信息辦公室28日責令新浪、騰訊等網站依法依規關閉任志強微博賬號。國家網信辦發言人姜軍發表談話稱，網絡空間不是法外之地，任何人不得利用網絡傳播違法信息。

姜軍表示，據網民舉報，任志強微博賬號持續公開發佈違法信息，影響惡劣。根據《全國人民代表

大會常務委員會關於維護網際網路安全的決定》《國務院關於授權國家網際網路信息辦公室負責網際網路信息內容管理工作的通知》等法律法規，國家網信辦責令新浪、騰訊等有關網站依法關閉任志強微博賬號。

決不允許「換馬甲」再註冊

姜軍指出，無論是網際網路信息服務提供者還是網民，都應增強自律意識和底線意識，依法辦網、依法上網，堅守法律法規底線、堅守社會主義制度底線、堅守國家利益底線、堅守公民合法權益底線、堅守社

會公共秩序底線、堅守道德風尚底線、堅守信息真實性底線。網絡名人、「網絡大V」更要正確運用自身影響力，模範遵守法律法規，自覺承擔社會責任，積極傳播正能量。

國家網信辦將加大網上信息內容監督管理執法力度。各類網絡傳播平台要切實履行主體責任，不為違法違規言論提供傳播渠道；堅決落實《全國人民代表大會常務委員會關於加強網絡信息保護的決定》，嚴格執行真實身份信息註冊制度，決不允許已被關閉賬號的用戶以「換馬甲」等方式改頭換面再次註冊。

台灣紀念「二二八」69周年

馬英九：政府要確保不再重演 公平正義待人

香港文匯報訊 2月28日是台灣「二二八」事件69周年紀念，台灣地區領導人馬英九昨日出席「二二八」事件69周年中樞紀念儀式。馬英九表示，他的態度是面對歷史，就事論事是非分明，對於「二二八」事件，從內心深處感覺到此事不正義，進行有意義反省，要確保這樣的事情不再重演，促進族群和諧，每個人都應該受到公平正義的對待。民進黨主席蔡英文在追悼紀念會中則提出要實現轉型正義，整理並公開「威權時代」的檔案。



馬英九昨日出席「二二八」事件69周年中樞紀念儀式並致詞。中央社

據中社社報，馬英九當日上午出席「二二八」事件69周年中樞紀念儀式。「二二八」基金會董事徐光、董事長陳士魁等人出席，馬英九也頒發恢復名譽證書給受難者王仁厚的家屬，肯定他們過去的清白。馬英九還向受難者獻花致敬，用閩南語向受難者家屬致意。馬英九說，「二二八」已發生69年，影響了台灣數十年。「二二八」基金會成立20周年，共收到2,000多件賠償請求，到現在為止，一共付了新台幣72億元(約合港幣16.8億元)。馬英九說，今天是他任內最後一次參加紀念儀式，但無論未來他的身份是什麼，一定還是會在這個議題上促進台灣社會和諧。

受害者家屬仇恨為愛

當日，受難者徐征之女徐光代表致辭時有感而發說，這是台灣最悲慘的事，過去不能忘，但不能一直用血腥的言詞或舉動來反應。對此，馬英九說，他因為參與「二二八」事件的處理，特別能理解家屬的感受，

像徐光的反應不是仇恨報復，而是愛跟和平，這是了不起的升華，才能真正讓台灣成為愛與和平的社會。蔡英文當日出席追悼紀念會時說，勇敢面對自己黑暗的歷史是台灣民主走向成熟深化的必要過程。她並提到，她曾經承諾過，轉型正義是她任內必須努力做到的事。她會要求相關單位用最誠懇、嚴肅的態度，在兼顧個人隱私的原則下，進一步整理、研究以及公開「威權時代」的檔案，並召開「真相與和解委員會」修改制訂相關法令，為黑暗歷史畫下句點。

新華社：「台獨」借此挑撥省籍矛盾

新華社昨日報道說，「二二八」起義是台灣同胞反對當時國民黨當局專制統治、維護自身合法權利的愛國民主自治運動，是中國人民解放鬥爭的一部分。然而，近年來「台獨」分裂勢力別有用心地歪曲歷史事實，將其視為「台獨」起源和「外省人欺壓台灣人」的族群衝突，極力挑撥省籍矛盾，製造社會對立。



洪秀柱批用暴力破壞社會秩序的人是「社會的公敵」。圖為洪參加國民黨全台青年工作總會現場。中央社

洪秀柱：暴力破壞秩序是公敵

香港文匯報訊 中國國民黨位於台北的中央黨部昨日凌晨遭人丟擲汽油彈縱火，所幸無人傷亡，警方不排除是刻意縱火。對此，國民黨主席候選人洪秀柱當日表示，在民主法治化的社會，誰用這種暴力來破壞社會的秩序，就會變成「社會的公敵」。

據中央社社報，洪秀柱原定於12時40分前往苗栗參加國民黨全台青年工作總會「北北基桃竹竹苗(台北市、新北市、基隆市、桃園市、新竹縣、新竹市和苗栗縣)七縣市啤酒大賽暨聯誼餐會」，途中碰上車禍，導致大塞車，雖然遲到將近2個小時，仍獲得青年朋友的熱烈歡迎。

在呼籲和青年「一起接受時代考驗、一起創造新的時代來臨」的同時，對於暴力破壞社會秩序的人，洪秀柱除表達遺憾外，更認為「二二八」事件是歷史傷痛，要抹平傷口都來不及，還不斷製造「新的分化、對立、仇恨」，對社會沒有好處。

簡訊

八仙塵爆案檢察官猝逝

香港文匯報訊 承辦八仙樂園塵爆案的士林地檢署檢察官劉玄穎昨日傳出在台北市住處過世。據了解，今天清晨4時許，劉妻察覺異樣，叫救護車送醫前已無生命跡象，目前由新北檢相驗以釐清死因。

據中央社社報，檢方人士指出，初步了解，可能是心臟病發作的問題，新北地檢署交由檢察官謝茵絮妥善處理，全力協助。

士檢去年10月間偵結八仙塵爆案時，發言人陳錫柱指出，八仙塵爆案發的6月27日，劉玄穎當天剛好值勤，第一時間就與同事及檢察長林朝松赴八仙樂園現場；劉玄穎勞心勞力，偵辦期間，同署擔任檢察官的妻子剛好生下第一胎，喜獲千金，確實忙碌，雖然案子偵結，但劉玄穎不會因為八仙案辦完之後而鬆懈，仍會盡心偵辦其他案件。

陸生宜蘭踏浪遭捲走

香港文匯報訊 宜蘭佛光大學一名王姓陸籍男交換學生，昨日在宜蘭縣頭城鎮烏石港衝浪區踏浪時，不幸遭大浪捲走，警消與海巡單位正在搜救中。

據中央社社報，宜蘭縣消防局當日下午獲報，烏石港衝浪區有一名男性陸籍遊客在戲水時落海，當地警消與海巡、岸巡單位隨即派遣相關人員前往搶救。

據悉，失蹤的王姓學生，今年20歲；截至傍晚6時為止，仍未見到王男身影，搜救人員目前持續擴大搜救中。

台學者：食素孕婦恐生自閉兒

香港文匯報訊 許多人為了健康與養生，崇尚蔬食與素食。對此，身兼毒物專家、台灣師範大學化學系教授的吳家誠博士引述科學研究指出，懷孕婦女若未適當補充營養，容易生出自閉兒。

據中央社社報，吳家誠表示，最近的科學研究發現，執著重視健康、崇尚蔬食與素食的懷孕婦女，所生下的幼兒們，容易患上自閉症。其主要的因素之一，就在於發育所需的營養無法完全均衡，特別是產生生理能量的關鍵營養素左旋肉酸不足。該化學物質不僅提供脂肪酸新陳代謝所產生的細胞生理能量，還關係胎兒神經幹細胞與神經細胞的發育。

江蘇昆山2200家台企增資拓市場

香港文匯報訊 江蘇省昆山市政府昨日表示，目前該市累計批准台資企業4,600多家，其中增資項目超過2,200家。數字背後是「扎根昆山、永續發展」理念在廣大台商中形成共識。

據新華社社報，作為大陸台商投資最活躍、台資企業最密集、兩岸經貿文化交流最頻繁的地區之一，昆山財政收入的50%、地區生產總值的60%、工業產值的70%、外貿進出口總額的80%以上來源於台資企業的貢獻。昆台合作覆蓋到電子信息、裝備製造、民生用品、教

育醫療、現代服務業等領域，呈現深度融合發展趨勢。尤其近三年來，台企紛紛「加碼」，如緯視晶光電、欣興同泰、滬士電子分別在昆增資9,900萬美元、9,000萬美元和4,500萬美元等。

學者盼兩岸電商合作

「昆台產業合作成果豐碩，面向未來需深入研進一步合作還有哪些新的方向、新的路徑，如何搭建新的框架。」清華大學台灣研究院教授、國務院參事室參事

祖麟說，他對昆山兩岸青年創業園等載體平台打造成「海峽兩岸青年創業基地」，以及昆山在兩岸電子商務領域的合作寄予厚望。

台灣產經建研社理事長、前海基金會董事長洪奇昌說，昆台合作正在從以製造業合作為主向製造服務、管理服務等方面轉型。深化昆台產業合作可依托現有合作基礎，以及兩岸人才交流等資源，在教育、醫療、養老、培訓等領域開闢新空間，充分利用台灣經驗，挖掘大陸市場。